

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid, o envián-  
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, número 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XIX. NUM. 2892 DE LA MAÑANA.

MADRID, LUNES 1.º DE ENERO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Por reales decretos que ayer publicó la Gaceta, se dispone que cese en el cargo de director general de los cuerpos de Estado Mayor del ejército y plazas el teniente general D. Eusebio Calonge y se nombra en su reemplazo al de la misma clase D. Fernando Fernandez de Córdoba, marqués de Mendigorría.

Por despacho telegráfico fecha de anteayer 30, que dirige el cónsul de S. M. en Southampton al señor ministro de Ultramar, se tienen noticias de Puerto-Rico hasta el 11 del corriente. Estado sanitario satisfactorio, y la mas completa tranquilidad en toda la isla.

El señor obispo de Urgel, por acta fecha 23 del actual, hizo cesion canónica al Estado de los bienes del clero de su diócesis, cumpliendo lo estipulado en el convenio adicional al concordato de 1831.

Segun noticias oficiales comunicadas por el ministerio de Estado al de la Gobernacion, la fiebre amarilla ha cesado completamente en Swaurea (Inglaterra), sin que conste su existencia en ningun otro punto de la Gran Bretaña. Lo que de orden de S. M. se publica en la Gaceta para que llegando á conocimiento de los gobernadores de las provincias del litoral, apliquen el trato que proceda con arreglo á las disposiciones sanitarias vigentes á aquellas procedencias, siempre que el viso consular sea limpio.

Durante la segunda semana de diciembre ingresaron en la Caja general de Depósitos 3.425.399 escudos 197 milésimas y se devolvieron 3.533.639.660. El saldo por depósitos en metálico que resultó en fin de dicha semana ascendía al total de 143.887.382.663.

El sorteo de loterías que ha de verificarse el día 9 de enero constará de 25.000 billetes al precio de 20 escudos (200 reales), distribuyéndose 375.000 escudos (187.500 pesos) en 1.250 premios de la manera siguiente:

Uno de 60.000 escudos, otro de 20.000, otro de 10.000, 10 de 2.000, 22 de 1.000, y 717 de 200. Habrá además 249 premios de 200 escudos cada uno para los 249 números cuya unidad y decena sean iguales á las del que obtenga el premio mayor, y

otros 249, tambien de 200, para los 249 números cuya unidad y decena sean iguales á las del segundo premio mayor.

Segun los telegramas oficiales recibidos en Madrid, anteaer llovió en Albacete, Barcelona, Granada, Logroño, Lugo, Pontevedra, Segovia y Tarragona, y nevado en Avila.

El Anunciador de Zaragoza pasa á mejor vida, y de sus cenizas nacera La Tribuna, que se publicará desde 1.º de enero.

Desde Zaragoza se ha remitido á la censura un drama en tres actos y en verso, debido á la pluma del Sr. Tomeo y Benedicto titulado La familia de Antonio Perez, cuya produccion se estrenará en el teatro de dicha ciudad.

El Eco de Cartagena aboga por la pronta resolucion del importante expediente incoado hace ya muchos años, para llevar á vias de hecho las obras de aquel puerto. Cuando este expediente se resuelva, cuando el proyecto de esas obras se haya convertido en realidad, el puerto de Cartagena ocupará el puesto que por su posicion de derecho le corresponde, siendo el primero y el mas seguro de todos los puertos del Mediterraneo. Nosotros, que en otras ocasiones hemos clamado por la realizacion de este proyecto, unimos nuestra voz á la de los habitantes de Cartagena para pedir que el expediente de las obras de aquel puerto se active á fin de que Cartagena y España toda disfrute los beneficios que estas obras han de reportar.

Dicen de San Sebastian que el cónsul de Francia en aquella poblacion, Mr. Petit de Merville sufrió el día 27 una caída al saltar del tren real por haber empezado á marchar estando saludando á SS. MM. los reyes de Portugal que han pasado por allí el mismo día 27, añadiendo dicho diario, que gracias á una persona que le detuvo no fué á parar á las ruedas de los wagones. Recibió no obstante algunas heridas en la frente y en la cabeza, pero afortunadamente ninguna es de consideracion.

Habiendo obtenido el retiro del servicio los capitanes de la escuela práctica de artillería D. Matco Blanco y Navarro y D. Arcadio Vera y Aguilera, y habiendo ascendido á comandante de estados ma-

yores de plazas el de la propia clase don Juan Gomez y Egües, se ha promovido al referido empleo de capitán de la escala práctica de artillería á D. Francisco San Martin y Lopez, D. Andrés Delgado y Gamarra y D. Juan Sanchez y Daal, tenientes de dicha escala; y á este empleo á los subtenientes D. Benito Morales y Bascara y D. Francisco Gonzalez y Balboa.

Por la direccion general de Telégrafos, se hace saber al público, que no habiendo tomado parte en el primer ejercicio de los exámenes que se verifican para cubrir plazas de Ingenieros segundos algunos aspirantes, y teniendo en cuenta que las circunstancias especiales por que ha pasado esta capital quizá hayan motivado su falta de presentacion, se ha resuelto rehabilitar los para que puedan sufrir el examen que dejaron de prestar, á cuyo efecto se les concede de plazo improrrogable para verificarlo todo el tiempo que dure el segundo ejercicio.

Los trabajos preparatorios para la apertura de los tribunales están á punto de terminarse por la secretaria de gobierno de la audiencia de esta corte. El acto se verificará el día 2 de enero, pronunciando el discurso de apertura el señor don Nicolás Penálar, regente de la misma audiencia, dándose cuenta al propio tiempo de los negocios civiles y causas criminales que se han despachado durante el año.

Verdi ha hecho anunciar por medio de los diarios parisienses, que se halla resuelto á salir de París si se continúa asediándole á visitas.

Al matrimonio de la célebre prima donna Lucca, verificado en Berlin, asistió en calidad de testigo el presidente del Consejo de ministros de aquel país, baron de Bismark.

En Viena está haciendo furor una especie de ópera parodia, que lleva el título de La Falsa Patti.

El Sultan ha dado la cruz de comandante de la órden de Medjidí al maestro Pacini.

El nuevo teatro de Monaco se inaugurará con la ópera *Nevlungen*, de Wagner.

Asegura el *Arté musical* de París que el

maestro Verdi tiene ya terminadas las nuevas óperas el *Rey Lear* y *Julietta* y *Romeo*, que deberán cantarse en uno de los teatros de aquella capital.

En Nueva-York se proyecta organizar una *Sociedad orfeonista* para los esclavos recientemente emancipados.

En el teatro de San Carlos de Nápoles se pondrá próximamente en escena la ópera póstuma de Donizetti, *Gabriella*.

En el teatro italiano de París se está ahora ensayando *Il Templario*, de Nicolai. La Penco y la Calderon, Fra chini, Delle Sedie y Selva, son los artistas encargados de interpretar la referida obra.

Con fecha 18 nos dicen de Badajoz haberse encontrado ya los trabajos en el túnel que se halla en la vía férrea á las inmediaciones de Cabeza de Buey, creyéndose que en enero próximo pasarán las locomotoras esta importante obra. Tambien nos dicen que va á abrirse al servicio público la parte de vía desde Magacela á Castuera.

El cabildo catedral de Badajoz ha nombrado vicario gobernador eclesiástico durante la vacante de la mitra al Sr. D. Vicente Torres, dignidad de chantre de la misma, y para economo conforme al último Concordato, al Sr. D. Benigno Crespo, dignidad de arcediano.

El viérnes ha remitido al juzgado de Hacienda el Sr. Alonso Martinez el expediente gubernativo instruido por el tribunal de Cuentas del Reino, en averiguacion de la pérdida del de los trigos averiados. Por la tarde se pasó el promotor fiscal del mismo juzgado, quien sin levantar mano le despachó en la noche del viérnes. Segun nuestros informes, anteaer habrá comenzado la instruccion de causa criminal contra los que puedan aparecer comprometidos en este ruidoso asunto. Aunque hasta ahora, dice el periódico de quien tomamos la noticia, resultan complicados en él empleados de escalera abajo, háblase vagamente de algunas muy notables que podrian resultar comprometidas, si este asunto se siguiese con inteligencia y actividad.

El martes próximo se presentará por primera vez en el régio coliseo el nuevo tenor Sr. Adams, en la ópera *La Africana*,

restablecido de la enfermedad que le aquejaba. Los billetes para esta representacion se esperarán desde hoy en contaduría. Parece que es extraordinario el pedido de localidades anticipadas para esta funcion.

Los jefes de Palacio que son senador s votaron anteaer en las secciones del Senado á favor de los candidatos ministeriales para la comision de contestacion al discurso de la Corona.

Anteaer se verificaron en el Ateneo las elecciones para los cargos de la junta que quedaban vacantes á fin de este año, siendo elegidos: consiliario primero, don Laureano Figuerola; secretario segundo, el marqués de Pardoal, y reelegidos en los cargos de depositario y bibliotecario los Sres. D. Victor Vergara y D. José Moreno Nieto.

Hoy se cantará en el teatro Real *Rigoletto*. El eminente tenor Mario tomará parte por única vez en esta funcion, y cremos oportuno anunciarlo al público para que sus muchos admiradores no pierdan la ocasion de escucharle.

A las alharacas de las oposiciones se contesta con la inflexible y contundente lógica de los hechos. A más de cincuenta millones de reales ascienden los señalamientos hechos á los tenedores de papel para el cobro de los intereses de la deuda, solo en el mes de enero próximo, es decir, apenas vencido el cupon, y téngase en cuenta que esto es solo de señalamientos que ha hecho al público de Madrid la direccion de la deuda, porque si á ello se agrega lo que se paga en el extranjero por la comision de Hacienda y lo que se paga en las provincias por las tesorerías respectivas, resulta que jamás, como se demuestra con números, se ha abonado el semestre con tanta anticipacion.

A los cargos de ciertas gentes que se empujan en que nuestro crédito ruede por el lodo, contesta el Sr. Alonso Martinez haciendo que el Tesoro satisfaga sus obligaciones con más puntualidad que nunca.

En el juicio de conciliacion celebrado entre el editor de *La Iberia* y el Sr. Perez Calvo, á instancia de éste, que se creó defendido por algunas palabras de aquel periódico, no ha resultado avenencia.

Con el fallecimiento del señor marqués

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## HISTORIA DE UN ALMA.

9

el mundo!—Tu chal al revés; pon cuidado en lo que te digo.»

Mientras que Hertha, en silencio, y como maquinalmente, seguía las indicaciones que se la hacían, sintió que uno, que no pudo distinguir con la oscuridad, besaba su mano, dejando caer en ella una lágrima abrasadora.

«¿Quién está aquí?» dijo en voz baja; «¿quien ha besado mi mano?»

«Una que os admira», respondió tambien en voz baja una dulce voz femenil, «y que querria tener vuestro valor.»

«¿Mi valor! ¿Que Dios os preserve, Eva, de sufrir tanto como yo he sufrido hasta adquirir el valor... de desagradar á todo el mundo.»

Abrazó á la joven y se apresuró á salir, como si hubiera temido continuar, mientras que su bajita tia Petronila andaba tentado para hallar sus cosas, y decía gruñendo: «Hertha, Hertha! De seguro que habrá olvidado sus guantes. Hertha, ¿dónde está mi saco verde y las tortas para la fiesta de la pequeña Marta?—¡Oh! ¡que no ponga atencion en nada!—¡Ah! ¡el saco le tengo en el brazo y las tortas están dentro!—¿Pero dónde está Hertha?—¡Que siempre sea necesario que me ocupe de ella!»

Lo que interrumpió la conversacion y pareció ocasionar la partida de Hertha y de su tia Petronila, fué una exclamacion del mayor Von Post, que llamaba de nuevo á los dioses y diosas, hadas y duendes, para hacer el ensayo general de los grupos y escenas del baile de trajes.

«Ahora, querido mio, preciso va á ser que renuncies á decir lo que pensabas», dijo al oido á su marido la mujer del pastor; «quisiera marcharme de aqui, porque no me encuentro en buena disposicion esta noche, sin saber por qué.»

El buen pastor se levantó de pronto, y dijo con voz atronadora de bajo profundo: «Señoras y caballeros, divinidades del Olimpo y del Valhalla! ¿Permitireis á un pobre mortal que os dirija algunas palabras, antes de que comencéis vuestras diversiones y que me despida de vosotros? Pido la palabra.»

El pastor era querido de todos y escuchado siempre con benevolencia, así fué que todos repitieron: «Hablad, hablad.» Comenzó, pues, de este modo: «Señoras y señores», y su voz que al principio revelaba una mezcla de jovialidad y seriedad, se fué poco á poco convirtiéndose

y haciendo sombría y vacilante como si resistiera el llanto, difundióse una repentina palidez por su fisonomía generalmente franca, alegre y cándida.

«Señoras y señores! Nos hallamos reunidos aquí para disponer una cosa que se cree deba ser sumamente agradable, y yo por mi parte así lo juzgo: pero yo creo, que el rey Salomon tenia razon cuando decía que hay tiempo para todo; creo, pues, que sobre tiempo para entregarse á las diversiones y para hacer el bien. Pero si al mismo tiempo pudiera uno entretenerse y hacer un bien, no hay duda de que se conseguiria una doble ventaja, y creo que hoy justamente puede hacerse. Me permitiréis que os diga cómo. Pero ante todo necesito dirigiros unas cuantas palabras por via de introduccion.»

«¡Buena! Veamos lo que nos vais á decir en nombre del Señor. Siempre será alguna institucion de la Magdalena, ó alguna sociedad para socorrer á los pobres!» murmuró entredientes M. Von Tackiern, abotonándose mas el chaleco.

«Esto es piadoso y risible á un tiempo», dijo suspirando la señora de Uglia, mientras la de Tupplander bamboleaba su cabeza adornada de plumas y decía en voz baja: «¡Qué enojoso es esto!»

El orador continuó: «Mientras que nos entretengamos aquí en representar á los Dioses y Diosas y consumimos litros de ponche y de champagne en nuestros festines olímpicos, en nuestra ciudad, en nuestras calles y aún debajo de nuestras mismas ventanas, vagan á docenas niños harapientos y famélicos, que no tienen á nadie que cuide de su alma ni de su cuerpo, porque los padres de muchos de ellos son miserables y otros no los tienen. Los niños necesitan quien vele por ellos y quienes les instruyan: en una palabra, necesitan madres y escuelas. Mi mujer y algunas otras señoras desean hacer tiempo y aún han tratado de establecer una escuela para niños pobres en la que acogieran á esos infelices. Han conseguido crear una en pequeño; pero es tan poca cosa, que apenas basta para recoger la tercera parte de los desgraciados que necesitarian este socorro. Necesario es, pues, un local mas espacioso y fondos para dar mas ensanche á este pensamiento en embrión y para dar de comer á los pobres niños que van á la escuela. Muchas buenas y distinguidas señoras de las que aquí se encuentran, saben cuán necesario seria tambien se

conveniencia. A otro cualquiera hubiera amado mas; pero Tackiern es rico y le ha aceptado por dar gusto á su familia.»

«Ha hecho bien. Por mi parte, no creo que haya cosa mas horrible en el mundo, que carecer de un porvenir seguro y sólido.»

«Enhorabuena, pero entendámonos. Creedlo, en el mundo hay muchas clases de incertidumbre y fragilidad. ¿No os parece lo mismo, Hertha?»

La joven á quien se preguntaba, era precisamente la misma de quien hemos oido decir antes, que era bastante hermosa, pero de caracter serio y severo. Sus únicos atractivos eran un modo de andar noble y una cabellera de oro, pues por lo demas, una nube parecia rodearla por completo y dar á sus facciones regulares un aire sombrío y hasta displicente. Estaba sentada silenciosa é indiferente á cuanto en torno suyo pasaba, fria é inmóvil como una estatua. Si las rosas habian florecido algun dia en sus megillas, se habian ajado con la primavera de su juventud; un tinte pálido se habia extendido por todo su rostro, y sus párpados caian pesadamente sobre sus negros ojos, inanimados. Su traje se distinguia por su modestia y sencillez, y sin adornos superfluos diseñaba con exactitud sus perfectas formas.

Al oír las palabras «¿No os parece lo mismo, Hertha?» volvió ligeramente la cabeza y dijo con frialdad:

«Pienso que es una sociedad bien triste aquella en que una buena y encantadora joven no tiene mas remedio que desposarse con un hombre sin corazon y que evidentemente no se ocupará mucho de ella.»

Las jóvenes se echaron á reir y dijeron en voz baja:

«Hertha por lo menos habla con franqueza, sin miedo de decir lo que piensa.»

«Miedo», exclamó Hertha, «no, yo no tengo miedo... no tengo miedo de hablar.»

«Pero, querida Hertha», dijo algun tanto inquieta una mujer bajita y ya de edad que estaba continuamente meneando los dedos como si hilase y desenredase una madeja de hilo, «es preciso pensar un poco en lo que dirá el mundo, y sobre todo, ¿tened presente que Eva Dufva carece de bienes de fortuna, y que va á verse bien, al cabo de sus dias!»

«Pienso», replicó Hertha con el mismo tono de fria indiferencia, «que es muy

humillante para una joven casarse solo para estar bien, y que seria mas honroso para ella tratar de ayudar á los que ama. Esto me pareceria mejor y mas honroso.»

«¡Ah!» respondió la dama bajita, «siempre ha de demostrar Hertha sus singulares ideas.»

«Tiene razon» dijo otra dama. «Los matrimonios son desgraciados las mas veces porque las jóvenes se casan, no con un corazon ni un alma, sino... con escudos.»

«No, no», dijo suspirando una joven pálida, «no con escudos, sino con ilusiones, que no son mucho mejores, al menos para el corazon. Nunca se vé en el que se ama mas que lo que deslumbra; no se vé en él mas que lo ideal, que oculta lo bueno y grande. Se imagina uno que vá á hallarse un dios, y se encuentra...» Al llegar aquí se detuvo súbitamente; un ligero rubor coloró su pálido rostro, y añadió tan solo: «y se encuentra lo que no se esperaba.»

«Pero mi querida Emilia», dijo la anciana sonriendo, «si no hallamos dioses en nuestros maridos, tampoco encuentran dioses en nosotras. Los hombres son generalmente mas instruidos é ilustrados que las mujeres, porque creo que me concederéis esto al menos, Hertha.»

«Las mujeres no saben tanto quizá», replicó esta; «pero no es culpa suya; son tan pocas las cosas que pueden aprender y aun eso poco lo profundizan tan poco. Pero resulta de esto que los hombres sean mas justos, razonables y mejor educados? ¿Pensan y obran ellos, segun el sentimiento de su conciencia? En una palabra, ¿tienen verdadera cultura interior?»

«Y las mujeres, ¿la tienen en general?» preguntó una de las damas con tono despreciativo.

«La tendrian tal vez y aún podrian comunicarla á los demás», contestó Hertha, «si ese sentimiento interior de su conciencia pudiera manifestarse y formularse. Pero nadie se ocupa de desarrollarle, y por eso los dos sexos, tanto el uno como el otro, carecen de esa cultura fundamental.»

«A la verdad, Hertha, que os hallamos poseida hoy de un acceso de sinceridad de primer órden», dijeron las jóvenes sonriendo. «Pero reflexionad un poco, Hertha, ¡si esos caballeros os oyeran!... No os casarais nunca ciertamente.»

de Pidal resultan ya treinta billetes en el alto campo colonizador desde la última promoción.

Los ingenieros de caminos encargados de practicar estudios acerca de las inundaciones del Júcar en la provincia de Valencia, tienen ya terminados sus trabajos que serán entregados en breve al señor ministro de Fomento. Según noticias, la memoria redactada en su consecuencia no es menos luminosa y notable que la escrita por los ingenieros de montes de que con tanto encomio hemos dado á conocer.

Ha salido para París y ya debe hallarse en aquella capital el señor marqués de Casa Loring, que regresará en breve á Madrid.

El Banco de España que había dispuesto hacer una completa renovación de sus billetes y tenía dada al efecto la comisión á la casa inglesa que había fabricado los actuales, ha enviado órdenes apremiantes para que apreste la fabricación, y según respuesta dada ya, antes de un mes podrá hacer la remesa de los nuevos billetes.

La comisión de reforma arancelaria aprobó ayer todos los interrogatorios á excepción de los de carbones, hierros y algodones. Anteayer también se aprobó el preámbulo que debe publicarse en la Gaceta, al mismo tiempo que los interrogatorios. Y por último, se nombraron los presidentes y ponentes de las subcomisiones que han de proponer á la comisión general los interrogatorios que aun no han sido aprobados.

El largo catálogo de los almanaques acaba de aumentarse con uno mas que ha publicado la acreditada revista de modas que con el título de El Angel del hogar da á luz la distinguida escritora doña María del Pilar Sinués de Marco, y que indudablemente ha de obtener una magnífica acogida del bello sexo, á quien va dedicado, tanto por la amenidad, provechosa enseñanza y excelentes consejos que encierran sus artículos y composiciones, cuanto por la original circunstancia de figurar entre ellos una polka para piano, debida á la pluma del popular maestro D. Francisco Asenjo Barbieri. La extraordinaria baratura de su precio hace recomendable también este libro, cuyo anuncio hallarán nuestros lectores en la sección correspondiente.

Se está ensayando en el teatro del Príncipe por el Sr. Valero para representarse á la mayor brevedad, la magnífica comedia de nuestro teatro antiguo, debida á la pluma del inmortal Lope de Vega El mejor alcalde de la villa, cuyo protagonista descompaña dicho primer actor.

Las cartas y periódicos de Sevilla que recibimos ayer nos dan detalles del gran

recimiento hecho el viernes en aquella ciudad á SS. AA. RR. Los infantes de que de Montpensier.

A las tres y cinco minutos, según anunció un repique de campanas, llegaron á Sevilla en el vapor San Telmo, SS. AA. RR. El vapor que llevaba arbolado el pabellón con las armas reales y á popa la bandera nacional, atracó á un puente dispuesto y exornado para este acto frente á la segunda puerta del jardín de palacio. Todos los buques surtos en el río estaban empavesados.

En el muelle fueron recibidos SS. AA. por todas las autoridades, principales funcionarios y personas notables de ella, hallándose el tránsito desde el muelle á la puerta de su palacio de San Telmo, cubierto por la tropa de la guarnición, y por una inmensa concurrencia de lo mas escogido de la capital, que ansiosa de saludar á los egregios principes, acudió para manifestarles sus simpatías y el placer que experimentaba por su feliz llegada.

Los infantes entraron en palacio por la puerta del jardín inmediata á la galería de cristales, y después de recibir á las autoridades, al municipio presidido por el señor corregidor que, como gobernador de la provincia, acompañó á sus altezas desde Santúcar, y á otras muchas personas que pasaron á cumplimentarlos, presenciaron desde el balcón principal el desfile de los cuerpos de la guarnición, entre los que se hallaba el regimiento de artillería de á pié recién llegado á Sevilla. La familia real vestía de luto por la muerte del rey de Bélgica. La concurrencia á la orilla del río fué numerosísima, á pesar de lo desagradable del día.

La compañía de Guadros mimico-plásticos que, dirigida por el entendido monsieur Farriol, ha sido contratada por la empresa del teatro de la Zarzuela, se halla ya en Madrid, y creemos que muy en breve se presentará en dicho coliseo.

Teniendo presentes los unánimes elogios que la prensa de Barcelona, Zaragoza, Pamplona y Valladolid ha hecho de esta compañía, y el éxito que ha alcanzado en los Estados Unidos, no dudamos en asegurar á la empresa del teatro de la Zarzuela que obtendrá el premio á que, por su actividad y sus deseos de complacer al público, es acreedora, viendo muy concurridas las funciones en que toman parte los Cuadros plásticos.

Ayer por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 30. Hoy al cerrarse la Bolsa, quedaban los ferro-carriles de Alicante y Zaragoza á 215; el 3 por 100 portugués á 46 3/4; el cambio sobre Lisboa á 540; el 5 por 100 italiano á 65 1/2; el crédito territorial francés á 000;

el crédito mobiliario francés á 81; el español á 4.2; el ferro-carril de Sevilla á Jerez á 49; y el del Norte de España á 171.

En Amsterdam quedaba hoy el 3 por 100 español á 36 0/0; y en Anvers á 35 1/8.

Florenca, 30. Los periódicos dicen que Mr. Sciavola acepta la cartera de Hacienda. Mr. Chiaves conserva la del Interior. Mr. Pacini la de trabajos públicos (Fomento), el general La Marmora la presidencia; ministros de Negocios extranjeros y de los demás departamentos no se sabe todavía quienes serán.

Lisboa, 30. SS. MM. portuguesas han llegado hoy á las tres y media de la tarde; han sido recibidas con las demostraciones oficiales de costumbre. El infante D. Sebastian formó parte de la comitiva.

La comida á que concurrieron anteauchelos diputados provinciales de Madrid, entranes y salientes, y de que nos ocupamos en otro lugar, empezó á las cinco y media y terminó á las diez, reinando la mas cordial armonía y pronunciándose brindis afusivos al objeto de la reunión. Antes de disolverse está se acordó tirar una fotografía en que figuraran todos los asistentes, de la que conservará cada uno un ejemplar perpetuando así la memoria de un acto de tan grato recuerdo para todos. El señor gobernador civil usó su asistencia con motivo del luto en que está á consecuencia del reciente fallecimiento de su señora madre.

Estándose ejecutando varias reformas, tanto en el tablado y alumbrado como en los demás efectos de decoración para los bailes de máscaras del teatro de la Zarzuela, se ha aplazado la inauguración de los mismos para el sábado 6 de enero próximo, á fin de presentarlos con toda brillantez.

La Nación cree que las reformas anunciadas en el discurso de la Corona en lo relativo al gobierno y administración de las provincias se reducirán á la disolución de las actuales diputaciones, para convocar otras con arreglo á la ley electoral de diputados á Cortes, y á diversas modificaciones en lo relativo al personal, á fin de dar condiciones de empleados públicos á los que cobran de fondos provinciales, que hoy no tienen categorías ni ascensos ni derechos pasivos.

Esto no pasa de ser una presunción de nuestro colega. Esperemos á conocer los proyectos del gobierno, y entonces se sabrá hasta dónde alcanzarán aquellas reformas.

El Español, irritado con la victoria que el gobierno obtuvo anteayer en las sec-

ciones del Senado, dijo ayer que el ministerio se vio precisado á mendigar los votos de algunos senadores.

Las palabras de nuestro colega, si expresaran un hecho exacto, que no lo es mucho menos, irían examinadas contra los senadores, á los que supone capaces de dar de limosna su conciencia. ¿No que ciega el enojo!

Mientras La Democracia acusa diariamente al gobierno de tirano y poco liberal, sus correligionarios en Barcelona elogian la conducta del gabinete por sus prácticas liberales, gracias á las cuales han podido celebrar una gran reunión en aquella ciudad los obreros para discutir sobre la libertad del trabajo.

Ha sido muy bien recibido en Valladolid el nombramiento del Sr. Orozco para la capitania general de Castilla la Vieja. Dicha autoridad es esperada en la ciudad de San Pedro Regalado para el 3 ó 4 de enero próximo.

Entre las reuniones ocurridas últimamente, citaremos con profundo pesaladel ilmo. Sr. D. Juan Malagamba y Varllarino. Como teniente gobernador que fué de la Habana, como fiscal de su real audiencia dió muestras de su celo, lealtad, honradez é inteligencia, y por sus relevantes servicios mereció ser nombrado últimamente vocal de la junta general de beneficencia. Era el mejor de los padres, el mas cariñoso de los amigos y su muerte será sumamente llorada por cuantos le conocieron y trataron, y sobre todo por sus tres hijas, modelos de virtud, cuyo corazón se hallaba aun lacerado por la pérdida de su adorada madre. Acompañamos en su justo dolor á estas desgraciadas huérfanas.

Ayer á la una de la tarde la academia Médico-Quirúrgica Matritense ha celebrado la solemne apertura de sus sesiones en el año académico de 1866. El secretario general D. Lorenzo Fernandez leyó la memoria que presenta la junta directiva, y el socio de mérito D. Francisco de Asís Delgado Jugo el discurso inaugural sobre el ojo considerado como instrumento para el desarrollo de la inteligencia.

La concurrencia ha sido tan numerosa como escogida.

Han sido nombrados subinspectores de vigilancia de esta corte D. Pedro Gamundi y D. Antonio Egea.

De Barcelona ha sido remitida á la censura de teatros el drama en cinco actos y en prosa titulado Una herencia en Corcega ó la venganza por herencia.

Igualmente se han remitido para su examen y aprobación la zarzuela cómica en dos actos, nominada Tres zánganos del amor, y el despropósito en un acto cuyo nombre es El aguinaldo.

Por la empresa del teatro del Príncipe se ha remitido á la aprobación de la censura la comedia en tres actos, original y en verso titulada La Gloria y Purgatorio, y la pieza en un acto también en verso denominada Polvora en salvas.

Ha regresado á esta corte, restablecido de la grave enfermedad que le ha aquejado el Sr. D. Aguilas Campuzano, redactor de El Reino, y ayer ha vuelto á tomar parte en las tareas de dicho periódico.

Dice un periódico moderado que los vicalvaristas han comenzado ya á hacer de las suyas, faltando á sus compromisos en el nombramiento de la mesa interior del Congreso. No es exacta esta apreciación de nuestro colega. Es verdad que se dejó el cuarto lugar de los secretarios para las oposiciones; pero estas no aceptaron esa deferencia de la mayoría.

Dice La Iberia: «En un pueblo que no nos parece oportuno mentar, el maestro de instrucción primaria ha sido excomulgado por el cura párroco al saber que era suscriptor de La Iberia, periódico mil veces mas irreligioso que El Pue. lo y La Discusion, al decir de aquel sacerdote.»

El Progreso Constitucional dijo ayer que no desaparecerá de la arena periodística, como se había asegurado. Nos alegramos.

Dice La Nación que el coronel del regimiento de la Constitución, Sr. Rada, ha sido destinado de cuartel. El Sr. Rada no es coronel del regimiento de la Constitución y ha marchado á su destino.

Dice un periódico de ayer: «Ayer han estado ocupados todos los escribientes del ministerio de la Guerra extendiendo reales órdenes desterrando de Madrid y de otros puntos á muchos jefes y oficiales del ejército.» No es cierto.

Un diario de oposición dice que según cartas que tiene á la vista, parece que tanto en Barcelona como en Zaragoza, la cuestión de orden público ofrece graves complicaciones.

La cuestión de orden público no es hoy cuestión, y á pesar de todas las cartas, nosotros que hemos visto también cartas y despachos de ayer mismo, podemos asegurar que unas y otros son completamente satisfactorios, y que el orden público no peca ni en Barcelona ni en Zaragoza, como no peca en ningún punto de la Península.

Las Novedades asegura que al nombrar coronel al teniente coronel D. Manuel Entrambasaguas, han sido postergados treinta y dos tenientes coroneles. Las Novedades debe saber que los tenientes coroneles que cita no reúnen los tres años de

«¿Y qué ¿después de todo?» replicó Hertha secamente, aunque medio sonriendo. «el matrimonio es en general una cosa tan dichosa en este mundo, que puede considerarse como la felicidad mayor el casarse.»

«¡Oh! no», dijo la señora pálida suspirando, «pero nos hace madres y nos da una rica y profunda experiencia de lo que es la vida, que no puede adquirir una mujer sin marido ni hijos.»

Las jóvenes callaron y Hertha replicó: «No todas las mujeres casadas tienen hijos; y no hay á la verdad reservadas á las mujeres que no se casan, una particular y rica experiencia y una vista profunda de la vida.»

La voz de Hertha temblaba á consecuencia de la emoción interior que la agitaba, y continuó:

«¿Si nuestra educación no fuera tan miserable y el objeto de nuestra vida tan estrecho y limitado; si en lugar de buscarnos un apoyo fuera de nosotras mismas, se nos enseñase desde muy temprano á no buscarle sino en el fondo de nuestros corazones y en nuestra propia energía; si nos fuera posible dedicar nuestra vida y toda nuestra potencia interior á algun designio noble y grande; si nos fuera permitido oír la voz íntima y seguir sus inspiraciones con preferencia á las opiniones diversas que se agitan en nuestro rededor; si pudiéramos entregarnos á alguna ocupación querida, estoy segura de que nos haríamos nobles y aun criaturas dichosas, y que sabríamos darnos leyes á nosotras mismas y hasta á los demás.»

«¡Buen Dios, querida Hertha! ¿quieres tú que las mujeres se conviertan en legistas y jueces y que tomen asiento en el tribunal Supremo?» dijo la viejecilla meneando sus dedos más nerviosamente que hasta allí, efecto de su evidente ansiedad.

«No tanto», replicó Hertha sonriendo; «pero sí algo... algo más de lo que hoy hace.»

«¿Cómo algo más? ¿Y en qué?» preguntaron muchas damas riendo y esperando la respuesta con curiosidad. Hertha permaneció silenciosa por un momento, y dijo en seguida, difundiéndose por sus mejillas un ligero rubor, si bien su melodiosa voz permaneció tranquila y sosegada como la ola que avanza lentamente en el mar.

«En los tiempos antiguos se creía

que había algo de grande y profundo en la mujer, que solo podía desarrollarse permaneciendo sola, sola con la divinidad. Entonces las mujeres han llegado á ser sacerdotisas al servicio de los dioses. Esta creencia se ha perdido hoy. Ahora solo se pide á las hijas que sean dulces y amables, y como se dice generalmente, que estén dotadas de talento para que puedan casarse lo mas pronto posible, importando poco con quién, con tal que lo consigan. Esta es una manera bien miserable de ver la vida y destino de la mujer, degradante para las mujeres, y quizá también para los hombres mismos porque la culpa no está en la debilidad y timidez de la mujer, y esta es la verdad, sino mas bien en la falta de justicia y elevación de los hombres, pues ellos mismos se rebajan hasta el mismo grado á que nos hacen descender.»

«Vas demasiado lejos, querida Hertha», exclamó la viejecilla, verdaderamente desesperada; «presta atención á lo que dices. Las cosas no pasan en este mundo como en el Palacio de la Verdad, y conseguirás que te detesten lo mismo los hombres que las mujeres.»

«Lo sé», dijo Hertha cruzando las manos y con la calma de una sibila.

«Piensa en que si esos señores te hubieran oído! No te convidarían ya al baile. Te se pondría en los periódicos y tendrías tan perdida tu causa como la mía. No conviene decir tan francamente lo que se piensa. Vas á causarte tu desgracia y la nuestra.»

«¿Teneis tan mala opinión de nosotros, que creéis que no podemos soportar el rigor de la verdad?» preguntó una voz dulce y varonil, al mismo tiempo que un joven que se hallaba en el alfeiz de una ventana y que oculto al grupo de las damas por tupidas cortinas, había escuchado la conversación, se adelantó, cogió una silla y se sentó en el círculo que ellas formaban, en frente precisamente de Hertha. La regularidad de sus facciones, su aire juvenil, su fisonomía firme, franca y generosa, la cordialidad y sencillez de su actitud que revelaba cierta modesta seguridad ó mas bien la certeza de no desagradar, unido á una voz melodiosa, le captó inmediatamente la benévola atención de todo el grupo.

Y continuó dirigiendo sus observaciones á Hertha:

«Teneis razon por completo: los

hombres carecen generalmente de esa profunda cultura interior de que hablabais; pero á las mujeres correspondiera darnosla, porque indudablemente ellas son las que tienen la profunda conciencia del verdadero objeto de la vida. Obra postrera del Creador, la mujer recibió este privilegio.

«Nuestros egiladores piensan de otro modo», replicó Hertha, «pues al menos en nuestro país miran á la mujer como un ser que no debe salir nunca de tutela, y precisamente por eso es por lo que es débil, vacila y no llega nunca á la edad de la razon: le falta fe en sí misma, y al decir esto no quiero hablar» añadió colorándose su mejilla de un ligero rubor, «de esa fe en sí misma, producto de un ciego amor propio, que tan frecuentemente se encuentra, sino de esa fe procedente de la confianza en la verdad que está en nosotros, en la luz y la voz de Dios que hablan en el fondo de nuestro corazón.»

«Es cierto, ciertísimo», dijo el joven; «las mujeres dominan las mas veces por sus caprichos, debilidades y gracias estereiores que por su verdadero y noble poder. La mayor parte no imagina que serian mil veces mas potentes, si quisieran ser sencillas, tener elevación de espiritu y no fijarse sino en lo que es verdaderamente grande. Ellas se elevan entonces y nosotros con ellas. Si en alguna parte existieran mujeres como las sacerdotisas y vestales de la antigüedad, á sus pies iría á sentarme, y su palabra querría oír para seguirla como un oráculo porque salía de las profundidades más sagradas de la conciencia humana. Y yo de mí sé decir que lo que sé y lo que mejor he aprendido en mi vida, lo debo á mujeres como esas de que acabo de hablar, todo luz y sabiduría.»

Una luz parecida á los rayos del sol naciente abriéndose paso en un cielo cargado de nubes, iluminó el rostro de Hertha; sus ojos brillaban como diamantes puestos á la luz, circundando su rostro sus destellos, mientras que la viejecilla que estaba á su lado permanecía completamente admirada y confusa.

Animada por la viva y candida simpatía que expresaba la fisonomía de Hertha, así como por el efecto evidente que sus palabras habían producido en ella, el joven continuó dirigiéndose á ella particularmente. Residente muchos años en el extranjero y en diferentes partes del mundo, refirió diversas particularidades

de la situación de las mujeres y de su influencia en las diversas razas del género humano; porque, cosa estraña, parecia haber puesto una atención especial en este asunto. Las demás que formaban aquel círculo le escuchaban atentamente, porque cada una de sus palabras las ilustraba acerca de un asunto, que ya de un modo ó de otro, á todas las interesaba. Hertha era la única que no decía nada, por mas que el orador pareciese dirigirse siempre á ella.

Llamaronle y la conversacion quedó interrumpida bruscamente, emperando con su retirada un unánime concierto de elogios acerca de él, pronunciados á medida voz:

«¿Quién es ese jóven tan encantador?»

«¿Qué amable es! ¿Qué interesante!»

«¿Quién es? ¿De dónde viene, que nadie le conoce ni ha oído hablar de él?»

«Eso proviene», replicó un señor, «de que es la primera vez que le vemos. Su padre es propietario de minas en el Norriand y acaba de ser nombrado ingeniero de nuestro nuevo ferro-carril. Yo no conozco hombre mas excelente ni de mas porvenir. Las damas le quieren generalmente mucho, y así, señoritas, guardad vuestros corazones, porque se dice que hace grandes estragos. Pero tiene ideas bastante singulares sobre esto.»

«¿Querria que fuese hijo mio?» dijo la viejecilla, echando un vistazo á Hertha, y dijeron sonriendo: «Severa divinidad, ¿que teneis que decir contra ese jóven? ¿No habrá hallado gradias ante vuestros ojos?»

Hertha dijo solo con aire indiferente: «Ha estado muy cumplido con nosotros.» Y disponiéndose á dejar la reunion en seguida, acompañada de la viejecilla, siempre inquieta, inmediatamente recobró su fisonomía su sombría y triste expresión.

En aquel momento precisamente se encendían las luces en el salon; pero la antecámara, en que Hertha y la anciana dama se vestían, estaba completamente á oscuras.

«Hertha, no te olvides de ponerle el chal al revés», decía la viejecilla; «ponte el chal y el boa, porque fuera hace frío. Nos hemos detenido mucho. ¿Dices que tu padre no esté enfadado? Tu chal al revés, Hertha! ¿Yo no sé como tienes ideas tan singulares, y hablas del modo que lo haces! Si fueras como todo

efectividad en dicho empleo, indispensable para poder ascender a coronel, y por consiguiente que no han sido postergados.

El 19 de noviembre se celebró en Buenos-Aires el santo de S. M. la Reina con una salva de 21 cañonazos.

Ayer hemos recibido periódicos de la América del Sur, en los cuales encontramos las siguientes noticias de Chile que alcanzan el 5 de noviembre.

El bloqueo continuaba con rigor, habiéndose estendido a un nuevo puerto, el de Guayacán, donde se constituyó la «Covadonga» para impedir la entrada de ningún buque.

Con fecha 3 de noviembre el cónsul francés pasó una nota al Almirante español pidiéndole dejase pasar la correspondencia de los paquetes de Europa. No se sabe qué contestó.

Habían sido lusillados dos pescadores chilenos convictos de haber llevado comunicaciones que les daba un fraile capuchino para el Almirante español.

Los artesanos habían tenido varias reuniones, para acordar los medios de socorrerse por falta de trabajo y miseria en que están.

La fragata Resolución había bloqueado los nuevos puertos de Talcahuano, Tomé, Penco, y Lirquen. Se ha estacionado en la Boqa Grande, al costado de la isla de Quiriquina.

Aseguran que los bloqueadores están muy contentos del nuevo puerto que hoy ocupan, pues desembarcan en la isla de la Quiriquina sin inconveniente alguno, cazan y se refrescan con toda holganza.

Aunque la autoridad había de antemano hecho extraer de la isla todos los animales vacunos y ovejunos, los españoles, sin embargo, han encontrado, según se dice, cuatro bueyes y seis u ocho ovejas.

Al siguiente día de establecido el bloqueo apresaron una pequeña balandra de propiedad de D. Santiago Ferrer, que venia de Arauco cargada con trigo, papas y algunos chanchos.

El vapor Marqués de la Victoria entró el 3 de noviembre en Valparaíso con procedencia del Callao. Se dice que además de la correspondencia de Pareja, ha traído la del cuerpo diplomático.

El gobierno chileno ha declarado que en la prohibición impuesta a los súbditos españoles de transferir títulos, acciones ó créditos, no se encuentra comprendida la facultad de disponer, de los depósitos a la vista ó de los saldos que por cuentas corrientes tengan en su favor en los establecimientos de crédito.

En una carta de Valparaíso fechada el 28 de octubre se dice lo siguiente: Los periódicos de aquí hablan mucho sobre que se ha derramado sangre de godos en Playa-Ancha y un sargento ha sido el héroe, y es un diablo canalla, que ni a 500 metros se acercó a los españoles que bajaron en dos botes para llevarse unos barriles de pólvora que por la noche habían desembarcado unos marineros de la barca inglesa Rapido que bajo la palabra del capitán le habían permitido los españoles fondear por 48 horas. Los españoles bajaron en dos botes bien tripulados sin que nadie les impidiese el desembarco, y cuando habían cargado los barriles de pólvora de contrabando que estaban en la playa se fueron, y cuando estaban muy lejos unos soldados con el sargento Castellanos empezaron a disparar sus fusiles; pero no era posible que llegasen las balas a la distancia que ya iban los botes. Esta noticia alarmó mucho a la ciudad y salieron tropas y mucha gente y volvieron con un remo que dicen era de los españoles; pero otros dicen era del bote embicado de la barca Rapido. La gente sensata se ríe de estas bromas; pero el comercio rabia de tanta estupidez que le perjudica.

En la misma carta se añade lo siguiente: «Los españoles se han disipado como el humo, no se encuentra uno en Valparaíso ni sus alrededores, pero no están muy lejos. El actor D. Francisco Torres se embarcó con su familia para Lima y me encargó que dijese le escribiese V. a aquel destino. El gobierno, como no ha dado resultado la suscripción voluntaria para la guerra, está preparando grandes contribuciones porque no tiene un centavo. Dicen que viene la Numancia para bombardear esta ciudad. La creencia general es que no sucederá, porque no habrá más remedio que dar la satisfacción que pide Pareja, y que hay todos están arrepentidos de no haberla dado al principio.»

Un buque austriaco ha surtido de carbón a la Bereniqueta.

Un periódico de Caldera dice que el 6 de noviembre los marinos de la Blanca apresaron un bote del resguardo. Doce remeros que la montaban se echaron al agua y ganaron tierra a nado.

El general Pareja había enviado un despacho el 12 de octubre al representante inglés en Valparaíso, contestando a una carta oficial de éste.

En dicho despacho se lee lo siguiente: «Debo decir a V. S. en contestación, que en el curso de las hostilidades de España en Chile, el que suscribe solo verificará aquello que su gobierno le prevenga, y como el objeto de esas hostilidades es causar a Chile el daño posible, hasta obligarlo a satisfacer la honra de España, de tener es, que si el gobierno de S. M. C. no logra esta satisfacción por medio del bloqueo, me ordene proceda a emprender otra clase de hostilidades, que probablemente, como es natural, se dirigirán contra todo aquello que pertenezca al gobierno de la república, en conformidad con el derecho de la guerra; desécho que, como V. S. comprende, nada debe ni puede embarazar,

siempre que por los beligerantes se dé a los neutrales el plazo que se estime conveniente, para que retirando sus intereses de aquellos edificios del gobierno que con arreglo a aquel derecho pueden ser hostilizados, no sufran detrimento. Hablo en hipótesis, pero hipótesis que puede llegar al caso de ser realidad, puesto que se halla dentro de la órbita natural de los derechos de los beligerantes; derechos, por otra parte, que si para ponerlos en práctica se debe hacer de modo que no sufran los intereses neutrales, tampoco pueden dejar de tenerlos, si éstos, por la suya, previo oportuno aviso dado con debida anticipación, no tratan de resguardarlos embarazando la acción de los beligerantes.»

El gobierno chileno ha prohibido toda clase de publicaciones que se refieran a la guerra, como movimiento de tropas, etc.

La comision de actas del Congreso ha estado hoy reunida hasta hora bastante avanzada de la tarde, ventilando algunas cuestiones previas que han de facilitar su tarea y que revelan el espíritu de severa imparcialidad que, como hemos dicho antes de hoy, anima a sus individuos.

El Español y El Leon dieron cuenta ayer de un incidente que suponen ocurrido anteayer en una de las secciones del Senado al votar el Sr. Lacotera. Dicen a este propósito que un individuo del gabinete se acercó a dicho señor y trató de cohibir su acción con ciertas frases en las cuales no están acordes nuestros colegas, como tampoco en cuanto a la persona del ministro que medió en la cuestion.

Ambos periódicos cuentan lo que sin duda han oído; pero ninguno de los dos está exacto. El señor ministro de Gracia y Justicia, que es sin duda al que deben referirse, no acostumbra a faltar a sus deberes, no ha faltado en esta ocasion; está tranquilo con lo que ha dicho y ha hecho, y sigue firme en su propósito de proceder como a su deber cumple. Podemos asegurarlo.

Los tribunales de Madrid están llamados a entender en un asunto de bastante importancia. Trátese del secuestro de una niña de trece años, llevado a cabo por un sugeto que ha sido capturado en Bayona por la policía de aquel punto. El rapto se verificó hace cosa de quince días y el autor del delito era dependiente de los padres de la inocente criatura, personas de honradez y buena posición. El desconsolado padre, que como ya hemos dicho es un honrado artista de esta corte con establecimiento, ha pasado a Bayona a hacerse cargo de su hija, y el autor del delito no tardará muchos días en llegar a Madrid.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 752 fanegas de trigo, de 3'600 a 4'350 escudos; la cebada de 2'200 a 2'300 escudos, y la algarroba 4'200.

Ayer mañana hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Cádiz, 31. Hoy se ha cantado en la catedral un solemne «Te Deum» en acción de gracias a la divina providencia por haber salvado a esta ciudad de la epidemia cólerica.

Córnia, 31. A la una de esta tarde ha entrado en este puerto el vapor «San Francisco de Borja», que conduce de Puerto-Rico el batallón de Antequera.

Hoy ha aparecido en los sitios de costumbre un bando anunciando que el 1.º de enero empezará la formación del padrón general de vecinos conforme al artículo 35 del cap. 4.º de la ley de reemplazos vigente.

Ayer se ha dicho que el Sr. D. Gabriel Estrella, oficial del ministerio de Fomento, había presentado la dimisión de su cargo. Nosotros no tenemos datos para asegurar esta noticia; pero desde luego nos atrevemos a no dar crédito a la versión.

El señor ministro de Gracia y Justicia continúa adelantando en su convalencia. Anteayer pudo asistir un rato al Senado, pero aun no podrá asistir a secretaría ni a los Consejos de ministros por celebrarse estos de noche. Despacha sin embargo en su casa, y podemos asegurar que los asuntos de su departamento no sufren el menor retraso. Han cierto es lo que decimos, que los títulos, tanto civiles como eclesiásticos, de cuyo atraso injustamente se ha quejado algun periódico, están despachados hasta el 23 del corriente, lo que revela, no obstante la enfermedad del señor ministro, una diligencia extraordinaria.

El Español asegura que se ha señalado a alguna persona el plazo de m. días de abril para el cobro de sus cupones en la dirección de la deuda. Tenemos motivos muy fundados para dudar de la exactitud de esta noticia, y lo que es en el ministerio de Hacienda no hay el menor dato que lo justifique.

En la primera quincena de enero empezará a publicarse en esta corte un nuevo periódico satírico semanal, con el título de La policía de Madrid.

Un espendedor de turrón ha sido robado en Valencia por un criado suyo a quien había despedido por ser algo moroso. Para efectuar el robo pasó al cuarto de su amo por una ventana de la casa inmediata, prestando para que se le permitiera hacerlo, el estravío de la la-

ve de la puerta. Se ha encontrado descerrajado un cofre, del que faltan 178 reales que contenia en metálico. El caco no ha sido aprehendido.

La España se apresura a declarar falsa la noticia circulada en ciertos periódicos, de haber enviado Su Santidad un escrito al nuncio, censurando la conducta de los prelados españoles contra el reconocimiento del reino de Italia.

La Democracia declaró ayer que es inexacto que el Sr. Castelar haya dado vivas a los reyes de Portugal.

Ayer censuró El Español al señor marqués de la Habana, porque, conseequente con sus propósitos, se mantuvo ayer en el Senado dentro de la mas completa neutralidad.

Hoy es el aniversario de la batalla de los Castillejos, donde tanta gloria alcanzó nuestro ejército al mando del duque de Tetuan, y donde tanta bravura y denuesto demostraron los generales marqués de los Castillejos y de Sierra-Bullones, conduciendo a sus soldados al triunfo.

Se dice que el presbítero Sr. Sanchez se pondrá al frente de una nueva publicación neo-católica que saldrá en breve a luz en Madrid.

A las primeras horas de la mañana del 27 se incendió una barraca del pueblo de Mislata, inmediato a Valencia. A los esfuerzos de la brigada de bomberos de la capital se debió la estincion del fuego, no sin que quedase reducido a cenizas el techo de la vivienda.

La misma brigada de bomberos apagó otro fuego que se había desarrollado en un pajar de la calle de la Sequiola de la ciudad.

El juzgado del Centro, sin audiencia particular, se ha inhibido del conocimiento de la causa que contra las Novedades empezó a formar el de imprenta por la publicación de un artículo en el núm. 5.205 del 13 del corriente, acordando que se devuelvan las diligencias al juzgado de imprenta.

Anteayer se celebraron en Sto. Tomás los funerales por el alma del ilustrísimo Sr. D. Bernardino Nuñez Arenas. El catafalco era suntuoso y casi llegaba a la media naranja.

Una numerosa y bien dirigida orquesta, así como un gran conjunto de voces, realizaban la solemnidad de aquel grandioso acto, en que se veían representadas todas las clases de la sociedad y hombres de todos los partidos, que sin duda quisieron dar esta prueba ostensible del aprecio y de las simpatías que les merecía el finado.

sus intérpretes, y con especialidad a Matilde Diez, que fue llamada repetidas veces a la escena.

Viendo los espectadores al Sr. Breton de los Herreros en uno de los palcos exigió con pertinacia que éste saliera a la escena, y así sucedió, aplaudiéndole el público con el mayor entusiasmo. Terminada la comedia cantaron el terceto final de Hernani las Sras. Lanz, Zapatero y Lombía, siendo calorosamente aplaudidas. Esta agradable función se repetirá hoy.

El día 2 de enero continuarán las clases de ingenieros industriales, de profesores mercantiles y la de dibujo de artesanos en el real instituto industrial.

El día 3 y siguientes se verificarán los exámenes de ingreso en la escuela superior de ingenieros industriales en la forma que está prevenido en el tablon de anuncios del real instituto industrial.

D. José Soler y Sanchez, propuesto en primer lugar por el tribunal de oposiciones y por el real consejo de Instrucción pública, ha sido nombrado catedrático supernumerario de la facultad de Ciencias de la universidad Central. Tenemos una verdadera satisfacción en dar a conocer al público la acertada elección de este distinguido catedrático, que según los informes que nos han dado las personas mas autorizadas, es ya hoy una de las glorias del profesorado de nuestro país.

Dicen de Valladolid que el general segundo cabo Sr. Otero ha salido para la corte. Durante este corto intervalo queda encargado de la capitanía el brigadier Sr. Miranda.

Un periódico de Buenos-Aires da cuenta de la llegada al puerto de Bahía de los Sres. Almazro, Jimenez de la Espada, Isern y Martínez, miembros de la comision científica española que fué al Pacífico en 1862.

Después de recorrer Bolivia, Perú, Ecuador, Méjico y San Francisco de California, regresaron, dice, a Valparaíso, donde recibieron orden de volver a Europa atravesando la América Meridional por el valle del Amazonas. Entonces fueron otra vez a la república del Ecuador, a fin de efectuar el mismo viaje que en 1839 hizo el capitán Teixeira acompañado del jesuita Cristóbal Acuña, quedando enfermos los Sres. Paz, Castro y Ruiz, que también formaban parte de la referida comision, así como el geólogo D. Fernando Amor, muerto en California.

Catorce meses han empleado en esa larga y penosísima travesía, partiendo de Guayaquil.

Prepararon a las mas elevadas cordilleras, visitaron el Chimborazo, el Antezana y los terribles Cotopaxi, Sanghai y Pichincha; de ahí descendieron a la vertiente oriental de la gran cordillera, caminando trescientas millas a pié, pues no hay otro medio de atravesar los bosques, los rios y precipicios de esas inmensas y desiertas regiones. Llegados a las cabeceras del rio Napo, uno de los principales afluentes del Amazonas, se embarcaron en las pequeñas canoas hechas por los indios semi-salvajes, descendiendo en ellas hasta la confluencia del rio Coca. En esa peligrosa navegación naufragaron en un salto, salvándose todos milagrosamente. Entonces construyeron dos angostas y en ellas navegaron la enorme distancia de ochocientas millas, hasta la frontera de Tabatinga. En ese punto tomaron el vapor hasta el Para, donde se embarcaron en el Habano.

El objeto de esa comision, que anteriormente habia recorrido estos pueblos, es formar colecciones de historia natural para el Mus.º de Madrid, corroborando ó rectificando las observaciones de otros viajeros.

Segun nos escriben de Paris, el telégrafo juega frecuentemente desde el principio de la semana entre Paris y Florencia, y no se pasa día sin que Mr. Nigra espida a su gobierno algun despacho voluminoso. Lo mismo debe suceder a M. de Malaret, ministro plenipotenciario francés en Florencia.

Varios son los nombres que circulan como de candidatos probables para suceder al Sr. Trúpita en la presidencia del tribunal de Cuentas. De algunos de ellos sabemos que no tienen probabilidad ninguna, y de todos podemos decir que nada se ha acordado todavía acerca de la persona que haya de ocupar dicho puesto.

El dictador peruano Prado que ha quitado el poder a Canseco para entregarlo a Castilla, prometió al pueblo unirse a Chile contra España, pero a la fecha de las últimas noticias estaba ya veinte y dos días en el poder sin pensar en cumplir su promesa y esperaba sin duda que llegase Castilla para saber qué hacer.

Los Sres. Fernandez Guerra y Cañete han renunciado el cargo de vocales del jurado nombrado para calificar la revista titulada Juicio del año 1865.

En la primera quincena de enero empezará a publicarse en esta corte un nuevo periódico satírico semanal, con el título de La policía de Madrid.

Un espendedor de turrón ha sido robado en Valencia por un criado suyo a quien había despedido por ser algo moroso. Para efectuar el robo pasó al cuarto de su amo por una ventana de la casa inmediata, prestando para que se le permitiera hacerlo, el estravío de la la-

ve de la puerta. Se ha encontrado descerrajado un cofre, del que faltan 178 reales que contenia en metálico. El caco no ha sido aprehendido.

La España se apresura a declarar falsa la noticia circulada en ciertos periódicos, de haber enviado Su Santidad un escrito al nuncio, censurando la conducta de los prelados españoles contra el reconocimiento del reino de Italia.

La Democracia declaró ayer que es inexacto que el Sr. Castelar haya dado vivas a los reyes de Portugal.

Ayer censuró El Español al señor marqués de la Habana, porque, conseequente con sus propósitos, se mantuvo ayer en el Senado dentro de la mas completa neutralidad.

Hoy es el aniversario de la batalla de los Castillejos, donde tanta gloria alcanzó nuestro ejército al mando del duque de Tetuan, y donde tanta bravura y denuesto demostraron los generales marqués de los Castillejos y de Sierra-Bullones, conduciendo a sus soldados al triunfo.

Se dice que el presbítero Sr. Sanchez se pondrá al frente de una nueva publicación neo-católica que saldrá en breve a luz en Madrid.

A las primeras horas de la mañana del 27 se incendió una barraca del pueblo de Mislata, inmediato a Valencia. A los esfuerzos de la brigada de bomberos de la capital se debió la estincion del fuego, no sin que quedase reducido a cenizas el techo de la vivienda.

La misma brigada de bomberos apagó otro fuego que se había desarrollado en un pajar de la calle de la Sequiola de la ciudad.

El juzgado del Centro, sin audiencia particular, se ha inhibido del conocimiento de la causa que contra las Novedades empezó a formar el de imprenta por la publicación de un artículo en el núm. 5.205 del 13 del corriente, acordando que se devuelvan las diligencias al juzgado de imprenta.

Anteayer se celebraron en Sto. Tomás los funerales por el alma del ilustrísimo Sr. D. Bernardino Nuñez Arenas. El catafalco era suntuoso y casi llegaba a la media naranja.

Una numerosa y bien dirigida orquesta, así como un gran conjunto de voces, realizaban la solemnidad de aquel grandioso acto, en que se veían representadas todas las clases de la sociedad y hombres de todos los partidos, que sin duda quisieron dar esta prueba ostensible del aprecio y de las simpatías que les merecía el finado.

ESPECTACULOS PARA HOY. Teatro Real.—A las 8 1/2.—Rigoletto. Teatro del Principe.—A las 4 1/2.—Otra casa con dos puertas.—Baile.—El mundo por compromiso.—A las 8 1/2.—Los soldados de plomo.—Baile.—Mate Vd. a mi marido. Teatro del Circo.—A las 4.—La Africana.—Baile.—L's tres hisop des burlados.—A las 8 1/2.—Física experimental.—Baile.—Los muebles de D. Tomás. Teatro de Variedades.—A las 4 1/2.—La hija del Almogavara.—Una noche en Trijuque.—A las 8 1/2.—La hija del Almogavara.—Un huésped del otro mundo. Teatro del Numen. (Encomienda, 20).—Nacimiento a las 3, 6 y 8 de la noche. La Novedad. (Calle de Capellanes).—Baile de 3 1/2 a 7 1/2 de la noche. Máscaras de 9 a 2 de la madrugada. Teatro del Recreo. (Flor baja, 1).—Nacimiento a las 3 1/2, 6 y 8 1/2. Teatro de la Infantil. (Platería de Martínez).—Nacimiento, de 3 a 6, y de 7 a 10 de la noche. Circo de Paul.—La Constante y La Juventud Española celebran su reunion de baile.

Santos del día 1.º — La Circuncisión de'l Señor. Cultos.—Segana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde el acto de la reserva.—En las parroquias habrá misa mayor a las diez, cantándose a pastorela en San Isidro y coleios de Niñas de Loreto, Niñas de Leganés y San Antonio de los Portugueses.—Continúa por la tarde en San Millan la novena de Nuestra Señora de Guadalupe y dirá el sermón D. Juan García Rodríguez.—Por la tarde habrá ejercicios con manifiesto y sermón que predicarán: en los Servitas, D. Luis María; y en el Cármen Calzalo D. Juan Barbero.—Por la noche habrá devotos ejercicios con sermón en Italianos, San Ignacio y Bóveda de San Ginés.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud se practicarán los ejercicios de costumbre, estando S. D. M. espuesto, por la mañana de diez a doce, y por la noche de seis a ocho.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la de la Blanca en San Sebastian, ó la del Consuelo en San Luis. Nacimiento.—En vista del extraordinario éxito que han alcanzado las funciones de Nacimiento dadas por los alumnos de La Nueva Infantil, la junta de esta academia ha determinado construir mas palcos y que las funciones empiecen a las tres de la tarde y a las siete de la noche. Todos los dias hay funcion por la tarde, y los festivos tarde y noche.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 1.º—Parada: Primero de Ingenieros y Segundo a pié.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor comandante del primero de Ingenieros, D. Francisco Ruiz Zorrilla.—Jefe de día: Señor coronel teniente coronel del cuarto montado, D. Agustín Ruiz.—Visita de Hospital, Farnesio, primer capitan.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS. APRENDICES.

Se necesitan en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Los que garantidos por sus padres ó tutores, tengan diez y seis años, ó menos de edad, y se comprometan por medio de aquellos a permanecer en la casa dos años,

RECIBIRÁN LA ENSEÑANZA de tres oficios, MAQUINISTAS, CAJISTAS Y MARCADORES, y una gratificacion MENSUAL DESDE EL PRIMER DIA DE SU COMPROMISO.

Dirigirse al editor y administrador de LA CORRESPONDENCIA, D. Hilarión de Zuluaga, de doce a seis de la tarde, en las oficinas, calle del Rubio, núm. 23, principal, escalera de la derecha.

¿QUÉ OCASIÓN!

Mr. Oustalet, francés, ex-profesor de los mejores colegios de Paris, abre de nuevo su tan acreditada Academia de idiomas.—Esmero en la enseñanza.—Pronunciacion de Paris.—Lenguaje castizo.—Clases especiales de conversacion.—Lecciones a domicilio. Montera, 12, cuarto 4.º—4.

TOPOGRAFIA DE LOS SEÑORES Tolvevilla.—Se halla de venta en las principales librerías y en casa de los autores, Estudios de San Isidro, 3, principal. Consta de dos tomos, el primero contiene la Planimetría, y el segundo la Nivelacion, y se venden juntos ó separados. Esta obra ha sido elogiada como la primera en su clase por los periódicos nacionales y extranjeros y se sigue de texto en varios establecimientos.—1

EN UN COCHE DE PLAZA QUE ocupó un caballero el 30 del actual a las diez de la mañana frente a la iglesia de San Martín se dejó olvidado un rollo de papel en que se hallaba dibujado el plano de Madrid. Se suplica al que lo haya recogido lo presente en la calle de la Luna, Molino del Indio, y se le gratificará.—1

CASAS D. GONZALO. (LORCA.) VIÑEDOS PROPIOS DE CASTILLO Y COMPAÑIA. Depósito: Baño, 8, Madrid. Vino genuino, de agradable aroma y buen gusto: principia a ser conocido en las buenas mesas de Inglaterra, Bélgica y Francia, y reemplaza ventajosamente el de Jerez, sobre todo por no necesitar como estos la neutralizacion del alcohol.

La compañía no espendede sino los que ya tienen cinco años. Precio, 8 rs. botella. Los pedidos para Europa y Ultramar se sirven directamente de sus bodegas, a 9'50 rs. botella, incluso el embalaje.

LECHE DE LAS NAVAS Y AVILA.—En la calle de la Visitacion, número 9, se ha abierto un establecimiento de leche pura de aquellos dos puntos, por cuenta de los mismos ganaderos. Precio 12 cuartos cuartillo. Se vende tambien por las mañanas en la plazuela de la Audiencia, frente al estanco.—4.

EL ILMO. SEÑOR D. JUAN MALAGAMBA Y WALLARINO ha fallecido el día 25 de diciembre.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de Señoras Comendadoras de Calatrava los dias 2, 3 y 4 de enero, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los señores sacerdotes que las celebren en dicha iglesia hasta las diez, recibirán la limosna de 10 rs., y la de 12 reales desde esta hora en adelante.

Sus hijas suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

SEGUNDA EDICION.

Ayer tarde se verificó en el teatro del Circo el beneficio de las actrices que forman parte de la compañía dramática del mismo. La comedia que se representó fué la original del Sr. Breton de los Herreros, titulada A Madrid me vuelvo. El público que llenaba todas las localidades aplaudió estrepitosamente la obra y a



MR. LEON,

cirujano pedicular de la real cámara. En dos minutos! Extracción de CALLOS, UNEROS, etc., etc. Calle Mayor, núm 13, piso segundo.—1

CLASE DE IDIOMAS Y REPASO de matemáticas y filosofía. Caballero de Gracia, 22, principal.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS, tintos y blancos, del marqués de Benemejil, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19. Tanto la pipería como las botellas llevan su nombre. En el mismo establecimiento se espandan vinos y licores extranjeros superiores.

EN VIRTUD DEL PRESENTE Y A voluntad de la sociedad, se vende en pública licitación la fábrica ferrería del Angel, situada en Málaga, con máquina de vapor de fuerza de cuarenta caballos, talleres de fundición y construcción, ocho hornos de bola y tres de refino, su establecimiento en Rioverde, con una máquina de vapor de fuerza de treinta caballos y otra hidráulica de la misma fuerza, tres altos hornos de fundición, ricas y abundantes minas en explotación, de mineral magnético, primero en su clase, terrenos hoy existentes, útiles, herramientas, dependencias en Sabiniillas, en las inmediaciones de Estepona, y cuantos derechos correspondan a la empresa.

Todas estas propiedades se hallaban apreciadas en rs. vn. 7.030,364'97, y habiendo sido estimados despues estos valores en rs. vn. 3.373,126'56, se admitirán proposiciones sobre esta última base en pliegos cerrados, hasta el día 31 de enero próximo venidero. Los cuales se abrirán el 1.º de febrero siguiente, todo con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de la dirección de la sociedad, casa número 4, Alameda principal de Málaga.—2

AVISO AL PÚBLICO.

Mr. Michel, de Paris, que compra antigüedades, tiene el honor de avisar a los habitantes, que hallándose en esta, compra armas, porcelanas de China y de otros países, marfiles, alhajas esmaltadas, bronceos, muebles, tapices, relojes de sobre-mesa, candelabros y todo objeto que tenga mérito artístico, que sean antiguos, de una á dos de la tarde. Vive fonda Peninsulares, calle de Alcalá, 7 de la derecha, ó que se le escriba por el correo interior.—1

SE DAN LECCIONES A DOMICILIO de francés é inglés. Método y gramática de Ollendorff. — Darán razón: Pez, prendería de 9 de la mañana á siete de la noche.—2

POR TENER QUE AUSENTARSE el que ocupaba el depósito de turron y peladillas en la calle del Príncipe, número 2, y habiendo recibido nueva remesa de turron y uvas, hace la rebaja de 2 rs. en libra del referido turron y cuatro reales en las cajas de uvas.—2

SE VENDE POR 52.000 REALES un tren, compuesto de carretela y berlina, extranjeras, un tronco de yeguas de seis años y tres juegos de guarniciones, todo en el mejor estado. También se venderá por separado, á precios convencionales. Se podrá ver todos los días, de once á dos. Darán razón calle de la Estrella, 10, tienda de comestibles.—33

BANCO DE CREDITO HIPOTECARIO. Quedando por proveer en las oficinas centrales de esta compañía, sitas en la Puerta del Sol, núm. 3, dos plazas de nueva creación, dotadas respectivamente con los sueldos de 7,000 y 9,000 rs. anuales, la dirección general ha resuelto que por esta secretaría se anuncie al público á los efectos consiguientes.

Ademas, debiendo nombrar esta compañía representantes en las capitales de provincias y en las de sus partidos judiciales, se admitirán asimismo las proposiciones de los que aspiren á ejercer algunos de estos cargos. Madrid, 27 de diciembre de 1865. El secretario general, V. MORALES.—

LA PENINSULAR.

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. Los suscritores que deseen cobrar los intereses aplicables á sus imposiciones por el semestre corriente á razon del 8 por 100 anual, pueden presentarse, si gustan, á cobrarlos, desde el día 2 de enero próximo, en las oficinas de la compañía, calle Mayor, núms. 18 y 20, cuarto segundo.

Los tenedores de obligaciones hipotecarias pueden también presentar al cobro el cupon del semestre citado, desde el espresado día 2, en las mismas oficinas, donde se facilitarán las facturas al efecto. Madrid, 27 de diciembre de 1865. El director general, PASCUAL MADAZO.

DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

POR AUSENTARSE SU DUEÑO se traspasa, con útiles ó sin ellos, la antigua y acreditada tienda de cerrajería y armero situada en la calle del Rubio, número 21.

En el mismo establecimiento hay un buen surtido de llaves y cerraduras de nueva invención, é imposibles de falsificar, las que para su pronto despacho se venderán á precios económicos.

CASA DE HUESPEDES.—SE RECIBEN de 8 reales en adelante. Pez, 22, tercero derecha.—1.

NONEY, SASTRE-ZURCIDOR.—Hace y reforma toda clase de prendas. Especial en pantalones y volturas de gaban.—Jardines, 7, cuarto 3.º.—2.

TRASLADO DE DOMICILIO.—Doña Polonia Sanz, primera dentista de cámara, se ha trasladado á la calle Mayor, núms. 22 y 24, cuarto principal derecha.

FRANCISCA FERNANDEZ, VIUDA, con seis hijos, suplica á las almas caritativas la socorran. Sombrerete, número 4, segundo corredor, núm. 1.—1.

EN EL PASEO DEL CISNE, NÚMERO 9, bajo, hay una jóven con leche de un año y solicita cria para fuera de esta corte.—1.

PLAZA VACANTE DE MÉDICO-CIRUJANO, dotada con 16,000 rs. Los aspirantes pueden informarse en la calle del Pez, 9, botica.—1.

NO MAS TOS.

Jarabe pectoral americano. Todas las toses, sea cual fuere su causa, ceden con sorprendente prontitud á la eficacia de este precioso pectoral, bien conocido y apreciado ya de infinitas personas. Hállase en la botica de la calle de la Abada, núm 22, á 12 rs. botella.—1.

GRAN FÁBRICA DE SOMBREROS.

CALLE DE LA ADUANA, 8. INOCENTE PEREZ, oficial que ha sido de Alcaide y Beiras ofrece al público su establecimiento con un gran surtido en sombreros de copa y hongos, gorras, sombreros para sacerdotes y cocheros. Ademas de estar contruidos con elegancia y esmero, se hace una rebaja de 10 rs. en cada clase, como verá la persona que tenga la amabilidad de honrar su establecimiento.

ALMANAQUE

DEL ANGEL DEL HOGAR PARA 1866, compuesto por distinguidos escritores y publicado bajo la dirección de D.ª María del Pilar Simúes de Marco, con una polka para piano de DON FRANCISCO ASENJO BARBERI.

Este ALMANAQUE constituye un libro de suma utilidad para la mujer en general, y se vende á CUATRO REALES. Dirigir los pedidos á la administración, calle de Trujillos, núm. 3, cuarto segundo, Madrid.—1.

EL MADRILEÑO, DIARIO Y SEMANARIO.

En el mes pasado de diciembre han obtenido regalos en este periódico: En el Ferrol, un premio de un billete para Navidad que á la vez fué agraciado con diez mil reales. En las Cabezas de San Juan, otro suscriptor con 60 rs. En Morales de Rey, otro suscriptor con unos gemelos de teatro. En Alicante, otro suscriptor con tres onzas de oro. (Se continuará.)

Sigue abierta la suscripción al Diario y Semanario, y se mandan prospectos á quien los pida. Suscripción al Diario al año 86 rs. A este y al Semanario 120. Todos los meses 80 reales. Dirigirse á su propietario D. Jose Morales y Rodriguez, calle de Hortaleza, 128, Madrid.—3

EQUIPOS PARA NOVIAS, DE TODAS CLASES, HASTA LOS MAS RICOS. SE ENCUENTRAN HECHOS Y SE HACEN POR ENCARGOS A LA PERFECCION Y EN POCO TIEMPO, A PRECIOS SUMAMENTE ARREGLADOS.

SE DAN TAMBIEN LISTAS DE LAS DIFERENTES CLASES DE EQUIPOS, DESDE 6.000 HASTA 80.000 RS. EN EL DEPOSITO DE ROPA BLANCA, CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELOS.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.

Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de Ceballos, propietario. Vicepresidente: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado á Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdova, propietario. Director general: D. Federico de Salido y Baides, propietario. Director adjunto: D. José Mur y Vilanova, abogado y propietario.

CAPITAL INGRESADO: RS. VN. 32.022.333'38. Esta compañía es la única en su clase que escluye terminantemente de sus estatuos toda operación basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidación mensual: admite imposiciones desde 10 rs.; beneficio abonado por término medio 74 céntimos por 100 al mes, que equivale al 9'38 al año. Dirección general: calle de San Agustín, núm. 3 (antes en la de Espoz y Mina, 15.)

ESTADÍSTICA.—EN EL EXAMEN de ingreso que acaba de verificarse en la Escuela especial de operaciones geográficas, han sido aprobados muchos alumnos de los que se han presentado de la acreditada Academia del Sr. Soldevilla. Estudios de San Isidro, 3, principal. Se halla abierta la matrícula de doce á cuatro, y se admiten internos y externos.—1.

CUARTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. ANTONIO ARIAS falleció el día 1.º de enero de 1862. Doña Tomasa Quez, viuda; D. José y doña Vicenta Arias, hijos; hijo político y nietos, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de requiem que en sufragio de su alma ha de celebrarse en la real iglesia de San Francisco el Grande el día 2 de enero, á las once de la mañana. Todas las misas que se celebren en la referida iglesia el día indicado, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA PEREZ DE ROZAS, viuda de D. Felipe Fernandez Badillo, ha fallecido el día 30 del corriente, á las seis y media de la tarde. Sus hijas doña Manuela Fernandez Badillo de Herrera y doña Asunción Fernandez Badillo de Martinez, sus hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios, y asistir á la misa de cuerpo presente que por su alma se celebrará á las nueve de la mañana del día 1.º de enero en la iglesia parroquial de Santa Cruz, é inmediata conducción del cadáver al cementerio de la Sacramental de San Sebastian.

MAZAPAN LEGITIMO DE TOLEDO en cajas de todos tamaños, á 8 rs. libra, turrones finos de Jijona. Carretas, 22, esteraría, próximo á la de Atocha.—

INMEDIATO AL CUARTEL DE LA Montaña se alquila un local apropiado para café y villar: en el mismo no darán razón.—

LA EDIFICADORA.

Se descuentan cupones y carpetas de la deuda pública, cartas de pago de la Caja general de Depósitos, libranzas del giro mútuo del Tesoro, y se compra papel del Estado.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA ANA FERNANDEZ MATANZAS DE CIA ha fallecido el 31 de diciembre de 1865, á las ocho de la mañana. El Ilmo. Sr. D. Policarpo Cia, viudo; doña Purificación y doña Mercedes, hijas; los hermanos P. Lúicos, los demás parientes y testamentos de dicha señora, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la misa y funeral de cuerpo presente que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar el día 1.º de enero de 1866, á las once de la mañana, en la parroquia de S. Martín, y á la conducción del cadáver al cementerio de la Sacramental de S. Martín, S. Ildefonso y S. Marcos, á cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo se despide en el Campo-Santo.—Se suplica el coche.

LA UNION,

Compañía de seguros á prima fija, contra incendios, sobre la vida y marítimos, autorizada por real decreto de 31 de diciembre de 1856, establecida en Madrid, calle de Fuencarral, 2.

CAPITAL, 32.000,000 DE REALES.

CONSEJO DE ADMINISTRACION. Excmo. señor conde de Villanueva de la Barca, propietario y senador del reino, presidente. Sr. D. J. Singher, ex-director general de la Union. Excmo. Sr. D. Juan Pedro Muchada, senador y propietario, vicepresidente. Sr. D. Luis Viado, propietario.

Director general: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. Director adjunto: Sr. D. Miguel Orso. Abogado consultor: Sr. D. Tomás María Mosquera.

RAMO DE INCENDIOS. La Union asegura toda clase de objetos, muebles é inmuebles, por una módica cantidad anual, en proporcion al riesgo que ofrece cada seguro. Paga los siniestros al contado ó dentro de los quince días siguientes á su arreglo. Tiene actualmente asegurados 4,825,000,000 de reales de capital efectivos. Ha indemnizado por 3,712 incendios ocurridos en los ocho años que lleva de existencia, la suma de doce millones y medio. Ninguna otra empresa de su clase ofrece mas ventajas y garantías. SEGUROS MARITIMOS. Para demostrar el crédito de que goza la compañía, por la exactitud con que atiende á la indemnización de los siniestros y averías, bastará decir que los capitales asegurados ascienden á 2,135,000,000 de reales, repartidos en 72,657 riesgos, habiendo importado los premios mas de 35,000,000.

SEGUROS SOBRE LA VIDA. Las operaciones que la Compañía se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duración de la vida humana. Las establecidas hasta el presente, son: 1.º Seguro por la vida entera, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento del asegurado, en cualquier época que ocurra. 2.º Seguro temporal, cuya diferencia del anterior es que se limita á un plazo determinado al contratarle. 3.º Seguro de capital decreciente, aplicable á garantizar por unas primas módicas las deudas que hayan de pagarse á plazos. 4.º Seguro de capital creciente, destinado á poner á cubierto las imposiciones anuales de las sociedades mútuas de supervivencia. 5.º Rentas vitalicias inmediatas, que la compañía paga hasta el fallecimiento del rentista desde el día en que se firma la póliza. 6.º Rentas vitalicias diferidas, cuyo disfrute no empieza hasta una época convenida la contratadora, durante hasta la muerte del rentista. Se admiten suscripciones en Madrid, en la dirección general, y en provincias en casa de los representantes de la compañía, donde se facilitarán gratis prospectos.

NO MAS MEDICINA.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA ALCANZADOS SIN MEDICINA, NI PURGANTES, NI GRANDES GASTOS. LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA

DUBARRY de Londres, cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroides, flegmas, flatos, ruido en los oídos, palpitaciones, diarrias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, erupciones, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumcion), sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesta y debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao. Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en los remedios para que sirven 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes á todo tratamiento. LA REVALENTA ARABIGA se halla en cajas de hoja de lata. La cualidad doblemente refinada en

BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA. 18 CALLE DE VALVERDE, MADRID.—77. REGENT-STREET, LONDRES.—26. PLACE VENDOME, PARIS.—12. RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS.

DEPOSITOS. En Madrid.—Sr. D. José García, calle Mayor, núm. 16. En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson. En Barcelona.—Sr. D. Ramon Guyas, calle de Llauder.—Y Sr. Martí y Artigas. En Gibraltar.—Sr. Roberts. En Sevilla.—Sr. D. Ramon Pifiañ. Y TODOS LOS PRINCIPALES DROGUISTAS Y BOTICARIOS DEL PAIS. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuluaga.